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Nie daj się wirusom i oszustom
W czasie pandemii koronawirusa poważnym zagrożeniem są także przestępcy działający 
w różnych obszarach.
W dobie epidemii koronawirusa ostrożność nie powinna się 
ograniczać jedynie do częstego mycia rąk czy unikania zgroma-
dzeń. Poważnym zagrożeniem dla każdego z  nas jest nie tylko 
groźna infekcja ale i przestępcy, którzy wykorzystują panikę to-
warzyszącą epidemii jako szansę dla oszukańczych działań.

Człowiek zatroskany o  swoje życie, czy to doczesne, czy też 
wieczne, jest w stanie zrobić dosłownie wszystko, by zyskać choć 
trochę nadziei na ocalenie. Doskonale zdawał sobie z tego spra-
wę niejaki Sanderus, wędrowny szarlatan z  sienkiewiczowskich 
„Krzyżaków”, który za sowitą opłatą oferował… pióra z anielskich 
skrzydeł tudzież inne rzekome relikwie, mające według jego za-
pewnień chronić przed wiecznym potępieniem. Choć od czasów 
zwycięstwa pod Grunwaldem minęło przeszło sześć wieków, me-
tody działania oszustów nie zmieniły się ani trochę. Złowrogie 
wiadomości o postępach koronawirusa i alarmistyczne doniesie-
nia o kolejnych ofiarach powodują u nas wszystkich lęk i niepew-
ność jutra. Bardzo pewnie czują się natomiast przestępcy, którzy 
już od pierwszych dni stanu zagrożenia epidemicznego prześci-
gają się w pomysłach, jak tu od naiwnych bądź przestraszonych 
ludzi wyłudzić jak najwięcej pieniędzy. Musimy o tym pamiętać, 
kiedy pewnego dnia do naszych drzwi zapuka obwoźny han-
dlarz, oferujący „niezwykle skuteczne” środki medycyny ludo-
wej, podejrzane mikstury czy wręcz amulety, ponoć odpędzają-
ce infekcje niczym siły nieczyste. Decydując się na zakup takich 
produktów, czy to od domokrążcy czy też w  Internecie, ryzyku-
jemy w najlepszym razie stratę pieniędzy, jako że substancje te 
są całkowicie nieskuteczne. W  tym gorszym scenariuszu użycie 
rzekomych leków może dodatkowo spowodować poważne pro-
blemy zdrowotne, które bynajmniej nie będą efektem słynnego 
już koronawirusa. Pamiętajmy o jednym: dla przestępcy liczy się 
tylko i wyłącznie zysk. Cyniczny oszust nie będzie mieć żadnych 
skrupułów, by wprowadzić na rynek substancje niebezpieczne 
lub skażone, jeśli tylko skutecznie przekonać ludzi, że kupują ży-
ciodajne lekarstwo.

Najskuteczniejszym sposobem na pokonanie wirusa jest opraco-
wanie dobrej szczepionki, nad czym pracują największe labora-
toria medyczne świata. Firmy te dysponują wielomiliardowymi 
budżetami na badania, a  postęp prac sponsorowany jest przez 
rządy wielu państw i  najbogatszych ludzi świata. Tymczasem 
w  Internecie nie brakuje zachęt, byśmy i  my, zwykli zjadacze 
chleba, dołożyli swój grosz do walki ze złowieszczym mikrobem. 
Takie ogłoszenia w  istocie mają tylko i wyłącznie jeden cel: wy-
łudzenie pieniędzy. Dokonując przelewu na wskazane konto 
możemy być pewni, że nie przyspieszamy prac nad nową szcze-
pionką nawet o  sekundę, pomagamy natomiast bezwzględne-
mu oszustowi pozyskać środki, które przeznaczy na zakup luk-
susowego auta czy inne kosztowne zachcianki. Co gorsza, utrata 

pieniędzy przesłanych na złodziejskie konto nie musi oznaczać 
końca naszych problemów. Większość podejrzanych stron, 
również tych z pseudozbiórkami pieniędzy na prace nad szcze-
pionkami, zawiera złośliwe oprogramowanie, które aktywuje się 
po kliknięciu we wskazany link. Konsekwencje zainfekowania 
laptopa bądź telefonu takim wirusem mogą być poważne, jego 
celem jest bowiem albo uzyskanie kontroli nad naszym rachun-
kiem bankowym, albo też przechwycenie naszych danych oso-
bowych. W pierwszym przypadku można się spodziewać nawet 
wyczyszczenia całego rachunku i utraty oszczędności życia, z ko-
lei skradzione dane osobowe przestępcy chętnie wykorzystają, 
by wyłudzić kredyt lub pożyczkę. A  my będziemy przez długi 
czas udowadniać, że nie jesteśmy przysłowiowym wielbłądem. 
Podobnie fatalne konsekwencje może mieć niewinne z  pozo-
ru kliknięcie w  SMS-a lub maila, informującego o  zmianach za-
sad świadczenia usług bankowych czy telekomunikacyjnych 
w związku z epidemią. Przestępcy potrafią również „poinformo-
wać” nas o  możliwości bezpłatnego zamówienia maseczki czy 
subskrypcji informacji na temat zagrożenia epidemiologicznego, 
regularnie przychodzących na nasz telefon. Wszystkie takie wia-
domości należy niezwłocznie kasować! Chwila nieuwagi może 
sprawić, że do końca epidemii dotrwamy wprawdzie w dobrym 
zdrowiu, ale za to z pustym kontem lub co gorsza z długami, wy-
generowanymi przez nieznanych sprawców. A  przecież – jak to 
śpiewała kiedyś Halina Kunicka – „lepiej bogatym i zdrowym, niż 
biednym i chorym być…”

Program sektorowy „Bankowcy dla Edukacji” to jeden z najwięk-
szych programów edukacji finansowej w  Europie. Jest on reali-
zowany od 2016 r. z  inicjatywy Związku Banków Polskich przez 
Warszawski Instytut Bankowości. Jego celem jest edukowanie 
uczniów, studentów i seniorów w zakresie podstaw praktycznej 
wiedzy dotyczącej ekonomii, finansów, bankowości, przedsię-
biorczości, cyberbezpieczeństwa i obrotu bezgotówkowego.

Zapraszamy na stronę www.bde.wib.org.pl
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625-lecie Biskupca świętujemy w niecodziennych czasach. Jubileusz miasta przypadł na 
rok, w  którym na całym świecie panuje pandemia koronawirusa. Wpływa to na proce-
sy realizowania inwestycji, sposoby organizacji pracy oraz na to, jak wygląda nasze ży-
cie codzienne. O tym jak gmina zaadaptowała się do nowej rzeczywistości rozmawiamy 
z burmistrzem Kamilem Kozłowskim.

Od 20 marca 2020 r., kiedy to rząd RP wprowadził w Polsce 
stan epidemii, minęło już sporo czasu. Czy może nam Pan 
powiedzieć jak ta sytuacja wpłynęła na życie mieszkańców 
naszej gminy?
Chyba śmiało mogę powiedzieć, że pandemia koronawirusa daje 
się we znaki nam wszystkim. Każdy miał swoje założenia i plany, 
które zderzyły się z rzeczywistością 2020 roku. Także my mieliśmy 
wiele pomysłów, z których musieliśmy zrezygnować, bądź dosto-
sować je do panującej sytuacji m.in. związanych z  obchodami 
jubileuszu 625-lecia miasta. Zostaliśmy zmuszeni do odwołania 
paru naszych sztandarowych imprez, które organizowaliśmy co 
roku. Przypomnę, że nie odbyły się m.in.: Festiwal Disco Polo, 
Gala Sukcesy, Kabareton, Warmińska Uczta Pierogowa w  Bieso-
wie oraz szereg imprez sportowych. Na szczęście nie sprawiło to, 
że życie społeczno-kulturalne w naszej gminie całkowicie wyga-
sło. Co prawda nie mogliśmy organizować dużych imprez, dlate-
go postawiliśmy na mniejsze wydarzenia, gdzie w bezpiecznych 
warunkach sanitarnych mieszkańcy i ich goście mogli cieszyć się 
ze wspólnie spędzonego czasu. 

Na jakie jeszcze obszary działalności gminy wpłynął 
COVID-19?
Pandemia spowodowała także spowolnienie realizacji naszych 
inwestycji. Zmianom uległy terminy przetargów, a  niektóre ro-
boty zostały czasowo wstrzymane. Ma to wpływ na to, że nie 
wszystkie prace postępują według wcześniej ustalonego harmo-
nogramu. Na szczęście sytuacja na dziś wygląda dobrze - prace 
nad wszystkimi inwestycjami ruszyły i poruszają się stabilnie do 
przodu. Budynek dawnego Dworca PKP jest w trakcie moderni-
zacji. Mamy zamiar przywrócić mu dawny blask i otworzyć w nim 
poczekalnię dla pasażerów oraz Centrum Zawodowe z bazą edu-
kacyjną. Na północnym brzegu jeziora Kraksy Małe powróciliśmy 
do prac związanych z budową nowej plaży miejskiej, którą two-
rzymy od zera. Wraz z  nią do dyspozycji mieszkańców oddane 

zostaną m.in. szatnie, boisko do piłki plażowej czy plac zabaw. 
Niedawno oddany do użytku został parking na ok. 150 miejsc 
postojowych przed Szpitalem Powiatowym, a  już niedługo, bo 
jesienią tego roku, zakończą się prace nad rewitalizacją prze-
strzeni za szpitalem. Powstaje tam park rekreacyjny z  ławecz-
kami, alejkami spacerowymi, kortem tenisowym oraz siłownią 
plenerową. 

Co dzieje się w sprawie przetargów pod nowe inwestycje? 
Pomimo, że terminy ich ogłoszenia trochę się przesunęły, to na 
szczęście mamy już wykonawców, którzy zajmą się realizacją za-
planowanych przez nas projektów. Wśród najważniejszych, pla-
nowanych przez nas inwestycji jest modernizacja stadionu miej-
skiego, który składać się będzie z dwóch boisk z niezależnym od 
siebie oświetleniem, bieżni, prawie 1.5 tys. miejsc siedzących na 
częściowo zadaszonych trybunach, siłowni, sali konferencyjnej, 
parkingu. Dzięki tej modernizacji Biskupiec będzie miał możli-
wość ubiegania się o  organizację naprawdę dużych wydarzeń 
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sportowych. Jako członek międzynarodowego stowarzysze-
nia miast Cittaslow promujemy zdrowy tryb życia, wobec tego 
chcemy, aby w  mieście powstało jeszcze więcej placów zabaw 
i przestrzeni do rekreacji. To kolejne inwestycje, które planujemy 
i realizujemy. 

Pandemia koronawirusa w  bardzo dużym stopniu dotknęła 
przedsiębiorców. Jak władze gminy wsparły lokalne biznesy?
Trudna sytuacja gospodarcza, wywołana globalną pandemią, 
sprawiła, że wiele firm znalazło się w  ciężkim położeniu. Nie 
ominęło to biznesów działających w  naszej gminie. W  związku 
z  ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych 
przez lokalne firmy z powodu COVID-19, w porozumieniu z Radą 
Przedsiębiorców, na początku kwietnia wprowadziliśmy pomoc 
dla firm z naszej gminy. Wsparcie miało na celu poprawę płynno-
ści finansowej przedsiębiorstw. Polegała ona na możliwości uzy-
skania odroczenia terminu płatności podatku od nieruchomości 
lub całkowitego jego umorzenia od początku kwietnia do końca 
czerwca. A mówiąc o wsparciu, chciałbym przypomnieć o wspa-
niałej akcji, w której tym razem lokalni przedsiębiorcy wspomo-
gli nas. Mam tu na myśli inicjatywę „Maseczki dla Polski”, w  ra-
mach której w kwietniu rozdaliśmy naszym mieszkańcom 18 tys. 

sztuk darmowych maseczek wielokrotnego użytku. Trafiły one 
do Biskupca dzięki wsparciu finansowemu Parku Handlowego 
„TU i TERAZ” w Biskupcu oraz firmie EGGER Biskupiec. 

Jak funkcjonuje teraz Urząd Miejski i  jak wygląda obsługa 
interesantów, którzy przed pandemią mogli przyjść do urzę-
du i załatwić swoje sprawy osobiście.
Co prawda drzwi do urzędu są zamknięte, ale nie znaczy to, że 
urzędnicy zamknęli się na ludzi. Dalej służymy interesantom, 
ale, kiedy to możliwe, staramy się załatwiać ich sprawy telefo-
nicznie, bądź za pośrednictwem usług online, tak by zmniejszać 
ryzyko zakażeń. Oczywiście wszyscy ci, których obecność jest 

niezbędna, są cały czas podejmowani w  budynku Urzędu Miej-
skiego. Według statystyk, które prowadzimy, w  lipcu obsłużyli-
śmy 1442 osoby, a w sierpniu odwiedziły nas 1374 osoby. 

Okres pandemii przypadł akurat na rok, w  którym nasze 
miasto celebruje okrągłą rocznicę przyznania praw miej-
skich. Proszę powiedzieć jak przebiega ten wyjątkowy rok 
w tych niecodziennych czasach?
Na początek chcę powiedzieć, że przepełnia mnie duma, kiedy 
myślę, że Biskupiec jest w elitarnym gronie miast, które mogą się 
pochwalić tak długą historią istnienia. Rzeczywiście ten piękny 
jubileusz świętujemy w czasach, kiedy cały świat walczy z pande-
mią, wszędzie obowiązują zaostrzone normy sanitarne i ogólnie 
unika się dużych zgromadzeń. Wspomniałem już, że mieliśmy 
wielkie plany na to, jak uświetnić 625-lecie naszego miasta, z któ-
rych musieliśmy zrezygnować, bądź przystosować je do nowej 
rzeczywistości. Na pewno nie odpuszczamy i  dalej zamierzamy 
celebrować ten rok w wielkim stylu, tyle tylko, że z zachowaniem 
szczególnej ostrożności. Z  okazji jubileuszu wiele projektów 
już doczekało się realizacji. W Parku Miejskim i w parku przy ul. 
Ogrodowej można zobaczyć tablice przedstawiające jak mia-
sto zmieniało się na przestrzeni wieków. Ułożono kompozycję 
kwiatową przy rondzie na Placu Wolności. W różnych miejscach 
w  mieście zawisły banery przypominające o  jubileuszu. Przy 
Dworcu PKP powstaje „Mural z  historią Biskupca w  tle”. Na 25 
września zaplanowany jest wernisaż wystawy prac powstałych 
w lipcu i sierpniu podczas pleneru artystycznego, w którym ama-
torzy malarstwa, rzeźby i fotografii mogli przedstawić swoje im-
presje na temat naszego miasta. Powstały jubileuszowe gadżety, 
które są do nabycia w Informacji Turystycznej. Główne obchody 
zaplanowane są na październik, bo to w  tym miesiącu 625 lat 
temu Biskupiec otrzymał prawa miejskie z  rąk biskupa warmiń-
skiego – Henryka Sorboma.

Dziękuję za rozmowę.
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Słoneczne Dożynki Gminne w Biskupcu
13 września w Biskupcu świętowano Dożynki Gminne. Pogoda dopisała, a sołectwa poka-
zały to, co mają najlepsze.
Tradycyjnie dożynki zainaugurowała msza święta odprawiona 
w  samo południe w  kościele pw. św. Jana Chrzciciela, w  czasie 
której dziękowano za plony i święcono chleby. Po nabożeństwie, 
ok. godz. 13, nastąpiło oficjalne rozpoczęcie dożynek w Amfite-
atrze Miejskim. Prowadzący uroczystość Bilguun Ariunbaatar 
zaprosił na scenę Burmistrza Biskupca Kamila Kozłowskiego, na 
ręce którego Starostowie Dożynek – Państwo Magdalena i  Ra-
dosław Kozyrscy z Borek Wielkich – przekazali chleb wypieczony 
z tegorocznej mąki. Za nimi na scenę weszli przedstawiciele po-
szczególnych sołectw: Borki Wielkie, Czerwonka, Kobułty, Najdy-
mowo, Węgój, Stryjewo oraz Rudziska, którzy przynieśli ze sobą 
chleby i wieńce dożynkowe. – Ta piękna tradycja stanowi ważny 
element polskiej kultury. Dziękuję za ten chleb i  waszą ciężką, 
codzienną pracę. Dziś życzę Wam wszystkim, Waszym rodzinom 
i najbliższym zdrowia i dobrej pogody dla Waszych upraw – mó-
wił Burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski. Następnie głos zabrali 
przybyli goście: Poseł na Sejm RP Urszula Pasławska, dyrektor 
Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa Urzędu 
Marszałkowskiego – Jarosław Sarnowski oraz Henryk Żuchowski 
– dyrektor KRUS Olsztyn.

Wręczono także specjalne podziękowania i  statuetki wyróżnio-
nym w  tym roku rolnikom: Halinie i  Andrzejowi Prusik, Emilii 
i Robertowi Kwas, Lidii i Jozefowi Taube, Danucie i Benedyktowi 
Piotrowskim, Iwonie i  Grzegorzowi Antkiewicz, Bogumile i Wie-
sławowi, Elwirze i  Waldemarowi Kudan. Wśród wyróżnionych 
znaleźli się także Krystyna i Dariusz Kokoszka, Bogumiła i Roman 
Kazimierscy oraz Paweł Olszewski, którzy niestety nie mogli poja-
wić się na uroczystości.

Na terenie amfiteatru na wszystkich przybyłych czekały pięk-
nie udekorowane stoiska z  domowymi i  wiejskimi specjałami. 
W  czasie kiedy jedni przechadzali się między nimi, próbując 

najlepszych wyrobów przygotowanych przez każde z  sołectw, 
drudzy, na widowni przy scenie, mogli podziwiać występy za-
proszonych zespołów. Swój muzyczny program zaprezentowa-
ły: Węgojska Strużka, Ewa i  Leszek, Warmińska Kuźnia, Studio 
Wokalne „Sukces”, zespół Full Serwis i gwiazda wieczoru Bilguun 
Ariunbaatar.

W trakcie imprezy działał Piknik Zbożowy finansowany przez 
Warmińsko-Mazurską Izbę Rolniczą ze środków Funduszu Pro-
mocji Ziarna Zbóż i  Przetworów Zbożowych. W  jego programie 
była m.in. bezpłatna degustacja produktów oraz potraw powsta-
łych z  przetworzonego ziarna polskich zbóż, a  także konkursy 
z nagrodami dla dorosłych i dzieci.

Dożynki to także tradycyjne konkursy na dożynkowe stoisko, 
chleb i wieniec. W tym roku najciekawsze stoisko przygotowało 
sołectwo Rudziska, miejsce drugie należało do Stryjewa, a  trze-
cie do Węgoja. Najładniejszy wieniec upleciono w Najdymowie, 
następne w Kobułtach i Stryjewie. Najpiękniejszy i najsmaczniej-
szy chleb upieczono w Czerwonce, na miejscu drugim był chleb 
z Borek Wielkich, a na trzecim z Kobułt.

Każde sołectwo zyskało nagrody pieniężne i  rzeczowe ufun-
dowane przez organizatorów i  sponsorów dożynek. Byli nimi: 
Burmistrz Biskupca, Egger Biskupiec Sp. z  o.o., Zakłady Mięsne 
„Warmia”, AgroXL – Ciągniki i maszyny rolnicze, Telmex Sp. z o.o. 
Zakład MMI Sleeping w  Biskupcu, „Sowul & Sowul” Sp. z  o.o., 
Bank Spółdzielczy w  Szczytnie oddział w  Biskupcu, Neotherm 
Sp. z o.o. Sp. kom., Usługi Budowlano-Instalacyjne Piotr Pachucki, 
Auto Technika S.C. Ferdynand i Małgorzata Pietkiewicz, Piekarnia 
Warmińska, Gwoździk S.C., Skrajnowski J. Zakład poligraficzno 
usługowo – handlowy, Arbet Investment Group Sp. z o.o., P.P.H.U. 
„Wielemix” Państwo Wierzchniccy.
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Trzy dni świętowania
W weekend 24-26 lipca od-
było się coroczne święto Bi-
skupca przepełnione muzy-
ką i sportem.

W tym roku pandemia pokrzyżowała Nam 
wszystkim plany, również te dotyczące 
organizacji i  przebiegu tegorocznych Dni 
Biskupca. Pomimo panującej sytuacji, 
mieszkańcy miasta mogli oddać się trzy-
dniowej atmosferze pełnej muzyki i spor-
towych rywalizacji. Pierwszy dzień zaczął 
się od seansu kinowego. Najmłodsi miesz-
kańcy Biskupca przenieśli się do pełnego 
akcji i przygód filmu animowanego „Lego 
Przygoda 2”. Z kolei na tych, którzy uwiel-
biają połączenie kinematografii i przyrody 
czekał seans pod gołym niebem i  pro-
jekcja filmu „Narodziny Gwiazdy”. Spor-
towym akcentem rozpoczął się sobotni 
poranek. Od rana rozgrywano turnieje, w  których zawodnicy 
walczyli o Puchar Burmistrza. Na jeziorze Dadaj odbyły się Rega-
ty Żeglarskie, z kolei na kortach Neothermu w Biskupcu spotkali 
się tenisiści na Singlowym Turnieju Tenisa Ziemnego. W  miej-
scowości Czerwonka stadion opanowali piłkarze. Strzelnica SKS 
GRYF w  Biskupcu zorganizowała dzień otwarty, była to świetna 
okazja dla tych, którzy chcą spróbować strzelania z wielu rodza-
jów broni. Niezależnie od miejsca i dyscypliny sportowej - rywa-
lizacja była zacięta, a na zwycięzców czekały nagrody. Najmłodsi 
mieszkańcy Biskupca również się nie nudzili, w  Parku Miejskim 
odbyło się święto kolorowego latawca. Po sportowych rozgryw-
kach nadszedł czas na odpoczynek. Wieczorem na Placu Wolno-
ści, przy dźwiękach muzyki na żywo oraz iluminacjach świetl-
nych każdy mógł się zrelaksować. Na scenie wystąpiły rodzime 

Biskupieckie Talenty, Julia Łach, duet Pinky Loops zaprezentował 
na skrzypcach i  wiolonczeli znane i  lubiane przez wszystkich 
utwory, natomiast Areta Chmiel zachwyciła wszystkich dźwię-
kami płynącymi z  saksofonu. Kulminacją wieczoru był występ 
cenionego gitarzysty, wokalisty oraz wielkiego pasjonata żeglo-
wania – Krzysztofa Malinowskiego. W  niedzielę odbył się drugi 
bieg z  cyklu „Grand Prix Biskupieckiego Lata”, który zgromadził 
kilkudziesięciu zawodników. Nad jeziorem Dadaj od rana trwały 
„Spinningowe Zawody Wędkarskie” oraz drugi dzień regat że-
glarskich. Atrakcją dla najmłodszych był spektakl „Morskie Opo-
wieści”. Wspólne świętowanie zakończyliśmy występem zespołu 
Jack Sparrow. Jak co roku mieszkańcy oraz goście Biskupca nie 
zawiedli i tłumnie przybyli, by wspólnie przez trzy dni świętować 
Dni Biskupca.
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Stypendia dla najzdolniejszych
Burmistrz Biskupca przyznał stypendia dla najzdol-
niejszych uczniów i sportowców gminy Biskupiec.

W tym roku ze względu na pandemię nie odbyły się Gala Sukce-
sy i Gala Sportu – nie zapomniano jednak o uhonorowaniu zdol-
nej młodzieży. 10 września w nieco innej formie niż dotychczas, 
Burmistrz Biskupca spotkał się w  Biskupieckim Domu Kultury 
z uczniami i sportowcami z naszej gminy, aby wręczyć im stypen-
dia naukowe i sportowe. Zgodnie z lokalnym programem wspie-
rania edukacji uzdolnionych dzieci i  młodzieży maksymalnie 
piątka najlepszych uczniów ma otrzymać stypendium w wysoko-
ści 300 zł, które będzie wypłacane przez 12 miesięcy. Warunkiem 
koniecznym do ubiegania się o  Stypendium Burmistrza Biskup-
ca, było uzyskanie na świadectwie ukończenia klasy lub szkoły 

co najmniej pięciu ocen celujących oraz posiadanie udokumen-
towanych szczególnych osiągnięć w dziedzinach szkolnych i po-
zaszkolnych odpowiednio na szczeblu co najmniej powiatowym, 
w przypadku szkół podstawowych oraz na szczeblu co najmniej 
wojewódzkim/okręgowym w  przypadku gimnazjów i  szkół po-
nadgimnazjalnych. Natomiast stypendium za osiągnięcia spor-
towe może zostać udzielone uczniowi, który spełnia określone, 
wyśrubowane wymagania. Wnioski o  udzielenie Stypendium 
Burmistrza Biskupca za wybitne osiągnięcia w  sporcie składały 
kluby sportowe, związki sportowe lub dyrektorzy szkół podsta-
wowych i ponadpodstawowych.

Tegorocznymi stypendystami zostali: Artur Thimm, Karolina 
Szewczyk, Aleksandra Łada, Wojciech Nowakowski, Magdalena 
Budek, Barbara Budek, Antonina Milewska.

Food trucki w Biskupcu
Pierwszy Festiwal Food Trucków w Biskupcu okazał 
się sporym sukcesem.

15 i  16 sierpnia trudno było wymarzyć sobie lepszą pogodę na 
spędzenie weekendu pod chmurką. W  dodatku do miasta zawi-
tały food trucki oferujące m.in. jedzenie azjatyckie, amerykańskie, 
meksykańskie, hiszpańskie i  oczywiście polskie. Aby skosztować 
pysznych szaszłyków, tajskich pierożków, churros, hot-dogów, 
burrito, zapiekanek, frytek czy nuggetsów, trzeba było ustawić 
się w  długiej kolejce. Do pochłaniania kolejnych porcji jedzenia 
nastrajało słońce, które przyjemnie grzało w  plecy od rana do 
wieczora wraz z  muzyką płynącą z  głośników. Po napełnieniu 
brzuchów można było poleżeć na leżaku i  zanurzyć się w gwar-
ną atmosferę panującą na Placu Wolności. Jeszcze przed oficjal-
nym zakończeniem festiwalu zabrakło jedzenia w food truckach. 
W  związku z  ogromnym zainteresowaniem tym wydarzeniem, 
mamy nadzieję, że food trucki powrócą do nas za rok.
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Bajkowy Dzień Dziecka
Na ulicach Biskupca 1 czerwca można było spotkać 
ulubione przez dzieci postaci z bajek.

W tym roku obchody Dnia Dziecka wyglądały nieco inaczej. Nie 
zabrakło jednak uśmiechów, słodkich upominków i  niespodzia-
nek. Celebrowanie Biskupieckiego Dnia Dziecka on-line rozpo-
częło się już od samego rana. Na samym początku wyświetlono 
film, który był wspomnieniem poprzednich imprez w  parku 

miejskim. Następnie co godzinę wyświetlały się życzenia kiero-
wane specjalnie do wszystkich dzieci z gminy Biskupiec. A było 
ich naprawdę dużo, kolorowe i  radosne życzenia złożyli m.in. 
burmistrz Biskupca, znani aktorzy: Adriana Kalska, Mikołaj Roz-
nerski, Piotr Szwedes. Piosenkarze: Wojtek Baranovski i sportow-
cy: Joanna Jędrzejczyk. Od godz. 13 na ulicach naszego miasta 
pojawiali się prawdziwi superbohaterowie wyposażeni w koloro-
we balony i słodkości. Dla niektórych to było prawdziwe wyzwa-
nie, aby wyśledzić wszystkie maskotki i zrobić sobie z nimi zdję-
cie. Transformers, Świnka Peppa, Minionki i SpongeBob sprawiły 
dzieciom wiele radości.

Rajd rodzinny
Mali piechurzy mieli dużą satysfakcję z pokonania 
ok. 8-kilometrowej trasy.

19 lipca dzieci i  ich rodzice aktywnie spędzili niedzielę, biorąc 
udział w  rajdzie pieszym. Postoje wyznaczone na trasie z  Bi-
skupca do Rozwad urozmaicone były ciekawymi opowieścia-
mi przewodnika z  CKTiS Krzysztofa Kowalskiego. Grupa jeszcze 

w  Biskupcu odwiedziła charakterystyczne miejsca i  wysłuchała 
historii m.in. budynku Urzędu Miejskiego, dawnego spichlerza 
i  parku przy ul. Dworcowej. Następnie leśnymi ścieżkami udali 
się w  kierunku Rozwad. W  trakcie marszu przewodnik organi-
zował także konkursy z  wiedzy o  Biskupcu, za które uczestnicy 
rajdu otrzymywali drobne upominki. Wyczekiwanym finałem 
wycieczki był poczęstunek zimnymi lodami. Zdjęcia autorstwa 
Agaty Wade.

Gra Miejska
8 sierpnia mieszkańcy Biskupca bawili się w praw-
dziwych odkrywców i detektywów.

Była to niepowtarzalna okazja dla mieszkańców, żeby zabawić 
się w odkrywców i detektywów. Gra polegała na chodzeniu, szu-
kaniu charakterystycznych miejsc i  wykonywaniu różnego typu 
zadań przypisanych dla każdej lokalizacji. Do zabawy niezbędny 
był telefon ze specjalną aplikacją, dzięki której drużyny dowiady-
wały się o nowych miejscach do odwiedzenia oraz o zadaniach 
do wypełnienia. Pomimo zmęczenia wszyscy uczestnicy wykazali 
się kreatywnością i wytrwałością osiągając wspaniałe wyniki oraz 
pokazując, że świetnie znają swoje miasto.
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Wakacyjne zajęcia w mieście
Najmłodsi mieszkańcy Biskupca uczestniczyli 
w fantastycznej podróży „W 5 dni dookoła świata”.

Zajęcia wakacyjne dla dzieci orgaznizowane przez Centrum Kul-
tury, Turystyki i Sportu w Biskupcu obejmowały dwa turnusy od 
20 do 24 lipca i od 27 do 31 lipca. Pod okiem wykwalifikowanej 
kadry przez pięć godzin dziennie dzieci uczestniczyły w interak-
tywnych zajęciach. Każdy dzień tygodnia był przygodą na innym 
kontynencie, poznawaniem jego kultury, zwyczajów i  tradycji. 

Podczas podróży dookoła świata dzieci mogły wykazać się twór-
czością i kreatywnością, chociażby podczas tworzenia własnego 
kawałka oceanu, czy budowie odcinka Wielkiego Muru Chińskie-
go. Nie zabrakło wesołych zabaw i  gier, zarówno planszowych 
jak i  ruchowych. Nasi najmłodsi mieli również okazję poznać 
afrykańskie baśnie czy nauczyć się starożytnego pisma chińskie-
go. To była ekscytująca podróż.

Ekologiczny musical dla dzieci
Najmłodsi mieszkańcy Biskupca mieli okazję 
uczestniczyć w  fantastycznej muzycznej lekcji na 
temat ekologii.

18 lipca w  Amfiteatrze Miejskim w  Biskupcu dzieci z  Biskupca 
przeżyły fantastyczną przygodę z  aktorami Teatru Katarynka. 
Musical „Frania Recykling, Cztery Żywioły i  Ekodancing” to nie 
tylko wspólna zabawa, dzieci mogły nauczyć się także jak waż-
ną rolę w życiu człowieka pełni ekologia i segregacja odpadów. 
Muzyczna opowieść o  Prezydencie Smołasie, Królewnie Kro-
plewnie i Frani Recykling była szaloną muzyczną zabawą w ryt-
mie eko. Dzieci wspólnie z aktorami szukały metod na uratowa-
nie naszej planety. Całość wydarzenia zakończył pokaz wielkich 
baniek mydlanych.
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Turniej on-line w Biskupcu
W Biskupcu rozegrano pierwszy turniej gier kom-
puterowych on-line.

W Pierwszym Biskupieckim Turnieju On-line gracze zmierzyli się 
w grze „League of Legends EUNE”. W turnieju udział wzięło 9 dru-
żyn, łącznie 45 graczy. W grze rywalizacja toczyła się systemem 
pucharowym. Po rozegranych eliminacjach, cztery najlepsze dru-
żyny walczyły o zwycięstwo i miejsce na podium. Pojedynki fina-
łowe graczy można było oglądać na żywo. Zwyciężyła drużyna 
GOLDENDAWN, która otrzymała nagrodę pieniężną w  wysoko-
ści 1000 zł. Drugie miejsce i 700 zł otrzymała drużyna W SZOKU, 
a miejsce trzecie i 300 zł drużyna SMOLDIK. – Bardzo się cieszę, 
że tak chętnie młodzi mieszkańcy Biskupca wzięli udział w  tym 
turnieju. Wiem, że e-sport nie zastąpi wydarzeń organizowanych 
na świeżym powietrzu i przeżywania emocji na żywo. Myślę jed-
nak, że w obecnym czasie ograniczania kontaktów jest to dobra 
i w miarę bezpieczna alternatywa dla spędzania wolnego czasu. 

Dziękuję, że pozostajecie w  domach i, że chociaż przez chwilę 
mogliśmy umilić i zająć Wam ten czas – komentował wydarzenie 
burmistrz Biskupca.

QUIZY wiedzy w Biskupcu
Burmistrz Biskupca wręczył nagrody, bony i dyplo-
my najlepszym zawodnikom biorącym udział w qu-
izach wiedzy on-line.

Grand Prix „Biskupieckiego Turnieju Wiedzy On-line” podzielone 
było na cztery kategorie: literatura, sport, wiedza o Biskupcu i na-
uki ścisłe. Rozgrywki rozpoczęły się 15 maja i trwały przez kolej-
ne trzy tygodnie. W każdy piątek zawodnicy siadali przed swoimi 
komputerami, aby odpowiedzieć na pięćdziesiąt pytań. Były one 
dostosowane dla czterech kategorii wiekowych: uczniów klas 
I-III, IV-VI i VII-VIII, oraz open dla młodzieży szkół ponadpodsta-
wowych i dorosłych. Łączna liczba punktów zebranych w ramach 
poszczególnych etapów turnieju przez zawodnika zadecydowała 
o przyznaniu I, II i III miejsca w Grand Prix. Dodatkowo nagrodzo-
ne zostały osoby, które miały najlepsze wyniki w poszczególnych 
etapach turnieju. Liczyła się nie tylko poprawna odpowiedź ale 
również czas odpowiedzi na pytanie. Łącznie w  turnieju udział 
wzięło około 200 osób. Grand Prix „Biskupieckiego Turnieju 

Wiedzy On-line” zwyciężył Wojciech Nosek, który otrzymał bon 
na 500 zł. Miejsce II i bon na 300 zł otrzymała Klara Kulbacka. Na-
tomiast miejsce III i bon na 200 zł otrzymał Piotr Nosek.

Sukcesy członków 
„Warmińskiej Kuźni”
„Warmińska Kuźnia” – prawdziwą kuźnią muzycz-
nych talentów.

Lider zespołu - Ryszard Borzymowski dzięki zdobyciu pierwsze-
go miejsca w  42. Międzynarodowym Jarmarku Folkloru w  Wę-
gorzewie w  2019 roku, otrzymał kwalifikacje na rok 2020 do 

największego Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Lu-
dowych w Kazimierzu Dolnym. Tam wyśpiewał pierwsze miejsce 
w kategorii solistów śpiewaków. 

Natomiast w  Węgorzewie, w  43. Międzynarodowym Jarmarku 
Folkloru, ubiegłoroczny sukces Ryszarda powtórzyła kolejna 
członkini „Warmińskiej Kuźni”, Pani Irena Bojarska. 

Ona również zdobyła pierwsze miejsce oraz automatyczną kwali-
fikację do Festiwalu w Kazimierzu Dolnym, który odbędzie się już 
w przyszłym roku. 
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Triathlon turystyczny
Rowerem, kajakiem i pieszo – tak przemierzali tra-
sę uczestnicy triathlonu turystycznego.

Śmiałków do przemierzenia trasy pod przewodnictwem Krzysz-
tofa Kowalskiego z CKTiS nie brakowało. 8-osobowe grupy miło-
śników aktywnego wypoczynku wyruszały w  każdą środę spod 
Przystani Warmińskiej w  Biskupcu. Trasę rozpoczynał przejazd 
rowerem na Plażę Słoneczny Brzeg w  Rukławkach. Kolejnym 
etapem było przepłynięcie kajakiem na półwysep Malakop. Tam 
w otoczeniu dzikiej przyrody i pięknego krajobrazu odbywała się 
wędrówka piesza. Uczestnicy triathlonu wracali do Biskupca tą 
samą trasą.

Joga w parku
Przez okres wakacji trwały bezpłatne zajęcia jogi 
w Parku Miejskim. 

Inicjatywa zajęć jogi zyskała całkiem spore grono zwolenników 
ćwiczeń w parkowej przestrzeni. Na każdych zajęciach pojawiało 
się kilkudziesięciu uczestników lubiących praktykę na świeżym 

powietrzu. Ćwiczyli oni pod okiem wykwalifikowanej instruktor-
ki Żanety Hołowni. W  kontakcie z  naturą uczestnicy mieli moż-
liwość miłego i  zdrowego spędzenia wolnego czasu, poprawy 
swojego zdrowia oraz samopoczucia.

Rowerem przez gminę
W tym roku sezon wycieczek rowerowych po gminie 
Biskupiec rozpoczął się nieco później – 14 czerwca.

Po długiej przerwie związanej z pandemią koronawirusa miłośni-
cy wycieczek na dwóch kółkach mogli wrócić na szlaki dopiero 
w czerwcu. Na starcie pierwszego rajdu blisko 30 osób pod prze-
wodnictwem Krzysztofa Kowalskiego wyruszyło spod Przystani 
Warmińskiej w ok. 35-kilometrową trasę. Grupa najpierw skiero-
wała się do Labuszewa w  którym, odwiedziła pomnik Bogumi-
ła Labusza - wielkiego działacza polski na Mazurach, zwanego 
Mazurskim Generałem, inicjatora i  założyciela Mazurskiej Partii 
Ludowej. W  Łąkach Dymerskich wszystkich podróżujących za-
chwyciły malownicze krajobrazy, a  przede wszystkim siedliska 

żurawi. Dalej rowerzyści wyjechali nieco poza granice naszej 
gminy. W  Popowej Woli (gmina Dźwierzuty) dzięki uprzejmo-
ści sołtys sołectwa, obejrzeli świetlicę wiejską. Następne ruszyli 
do Kobułt. Tam pani Elżbieta Kostka opowiedziała rowerzystom 
historię powstania sołectwa i  pokazała najbardziej charaktery-
styczne zabytki Kobułt. Ostanie na trasie były Rudziska, stamtąd 
rowerzyści wyruszyli w drogę powrotną do Biskupca.

Kolejny z comiesięcznych rajdów odbył się 12 lipca. Na wycieczce 
rowerowej spotkało się 40 miłośników zwiedzania najbliższych 
okolic. Ponad 30-kilometrowa trasa nie sprawiła rajdowiczom 
najmniejszej trudności. Grupa skierowała się najpierw do Nas, 
następnie do Stadniny Koni w Kierzbuniu. Tam mieli okazję pod-
patrzeć obozowe zawody kończące turnus jeździecki dla mło-
dzieży i skosztować słynnego ciasta drożdżowego Babci Halinki. 
Następny na trasie był Rasząg i  gospodarstwo agroturystyczne 
„Warmińskie Uroczysko”. Tam uczestnicy rajdu mogli odpocząć 
przed drogą powrotną do Biskupca. Zobaczyli także niecodzien-
nych i bardzo miłych domowników gospodarstwa - alpaki. 

16 sierpnia nawet wymagająca trasa i upał nie odstraszyły miło-
śników dwóch kółek. Na starcie stanęło 36 osób, które wyruszyły 
w 43-kilometrową trasę wokół jeziora Dadaj. Ciekawe opowieści 
przewodnika z  CKTiS - Krzysztofa Kowalskiego oraz słoneczna 
pogoda w  połączeniu z  pięknymi widokami na trasie, sprawiły, 
że był to niezapomniany dzień dla wszystkich uczestników. Także 
dla 8-letniego Michała, który ani na chwilę nie odstawał od gru-
py. Rajd zwolnił podczas 40-minutowego odpoczynku w  Nad-
leśnictwie Wipsowo, podczas którego pracownik Nadleśnictwa 
przeprowadził bardzo ciekawą lekcję przyrody.
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Ciekawe Poranki w Parku 
Najmłodsi mieszkańcy Biskupca 
w każdy czwartek wakacji uczest-
niczyli w porannych zabawach. 

11 lipca w  Parku Miejskim w  Biskupcu rozpoczął 
się cykl zajęć pod nazwą Poranki w  Parku, które 
skierowane były do najmłodszych mieszkańców 
gminy Biskupiec. W każdy czwartek o godz. 10.00 
w Parku Miejskim na dzieci czekały liczne atrakcje, 
zabawy taneczno-ruchowe, konkursy, a także słod-
ki poczęstunek. Podczas pierwszego spotkania to 
właśnie Panie z Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bi-
skupcu przygotowały teatrzyk Kamishibai, który 
jest techniką opowiadania wykorzystującą plan-
sze z  obrazkami, zwaną potocznie teatrzykiem 
ilustracji. Strzałem w dziesiątkę okazał się również 
poranek przy fontannie przed Urzędem Miejskim, 
gdzie nasi milusińscy przenieśli się do świata bo-
haterki ,,Książeczki” i  jej przyjaciół. Z  kolei Panie z  Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w  Biskupcu zorganizowały wspól-
ne śpiewy, tańce, przeciąganie liny czy liczne konkursy. Jedną 
z wielu atrakcji był również dmuchany zamek podczas zajęć pod 
nazwą Mini Park Zabaw, który na dziecięcych buziach wywołał 
uśmiech od ucha do ucha. Z kolei 30 lipca dzieci świętowały 75 

urodziny Pippi, na których nie zabrakło wesołych tańców, wspól-
nego śpiewania, tortu i  własnoręcznie przygotowanych przez 
dzieci prezentów dla niesfornej dziewczynki z rudymi warkoczy-
kami. Cykl wakacyjnych zajęć dla dzieci zakończył spektakl pt. „O 
rybaku i złotej rybce”. Dzieci miały okazję poznać historię poczci-
wego rybaka, który złowił rybkę spełniającą życzenia.
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Biegowe Grand Prix 
Grand Prix Biskupieckiego Lata składało się 
z  trzech etapów: biegu rannego, południowego 
i nocnego.

Pierwszy Bieg Ranny odbył się 11 lipca, kolejny Bieg Południowy 
- 26 lipca natomiast ostatni 15 sierpnia. Bieg Ranny i Południowy 
zgromadziły liczne grono sympatyków zdrowej, sportowej ry-
walizacji. Po każdym biegu uczestnicy otrzymywali pamiątkowe 
medale. Bieg Nocny był ostatnim etapem walki o Puchar Burmi-
strza Biskupca i nagrody pieniężne. W ostatnim biegu zawodnicy 
wystartowali z wyspy przy jeziorze Kraksy przed zachodem słoń-
ca, równo o godzinie 19:59. Zawody rozegrane zostały w formule 
OPEN Kobiety i OPEN Mężczyźni. 

Po zakończeniu ostatniego biegu nastąpiło oficjalne wręczenie 
nagród za cały cykl Grad Prix Biskupieckiego Lata. Puchary i na-
grody wręczył Burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski. Wśród męż-
czyzn najlepszy był Tomasz Polewaczyk, który we wszystkich 
biegach zajął dwa pierwsze i  jedno drugie miejsce. Drugi w kla-
syfikacji był Paweł Adamiak, a na trzecim miejscu uplasował się 
Paweł Kujawa. Najlepszą zawodniczką wśród kobiet została Be-
ata Bukowska, a zaraz za nią na podium znalazły się Joanna Orzo-
łek (II miejsce) i Katarzyna Rydzanowska (III miejsce).

Wszystkim zwycięzcom serdecznie gratulujemy, a  uczestnikom 
dziękujemy za udział.

Błękitna Wstęga jeziora Dadaj
22 i 23 sierpnia rozegrano Regaty Żeglarskie „o Błę-
kitną Wstęgę Jeziora Dadaj”.

Była to już 27 edycja wydarzenia, które od lat cieszy się nie-
słabnącą popularnością wśród wielbicieli tej dyscypliny sportu. 
W tym roku do tych żeglarskich zmagań stanęło 15 ekip w czte-
rech klasach. Dwudniowe zawody rozpoczęły się w  sobotę, 22 
sierpnia po godz. 10 przy plaży Słoneczny Brzeg w Rukławkach. 

Głównym sędzią był Mariusz Anaszewicz. Regaty rozegrane 
były przy słabym wietrze, a  każdy doświadczony żeglarz wie, 
że to jeszcze bardziej utrudnia zadanie i  wymaga od załóg wy-
sokich umiejętności. Pod koniec zawodów zaczął padać deszcz 
i w takich warunkach około godziny 17 na scenę wszedł zespół 
Sztormiaki. Takie warunki na szczęście nie trwały długo, a szan-
ty nad Dadajem wybrzmiewały przy ognisku do późnych godzin 
nocnych. Pomimo tego, że załogi rozjechały się do domów po 
północy, wszyscy żeglarze stawili się na starcie o godz. 11 w nie-
dzielę. Regaty zakończyły się około godz. 14. W walce „o Błękitną 

Wstęgę jeziora Dadaj” najlepsza okazała się ekipa łodzi „Delfia”. 
Drugie miejsce należało do „Gosi”, a trzecie zajął jacht „Madame”.
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Laptopy dla szkół
Gmina Biskupiec zakupiła nowe laptopy dzięki do-
finansowaniu z programu „Zdalna szkoła” i „Zdalna 
szkoła+” z Ministerstwa Cyfryzacji.

Gmina Biskupiec skorzystała z programu Ministerstwa Cyfryzacji. 
Dzięki pozyskanemu dofinansowaniu z  programu „Zdalna szko-
ła” udało się zakupić 35 laptopów za kwotę 70 tys. zł. Dodatkowo 
15 laptopów zakupiono ze środków własnych gminy. Dzięki do-
finansowaniu z programu „Zdalna szkoła+” udało się zakupić za 
kwotę 105 tys. zł kolejne 42 nowe przenośne komputery. Nowy 
sprzęt został odpowiednio przygotowany i przekazany do szkół 
podstawowych z terenu gminy Biskupiec. Laptopy trafią do naj-
bardziej potrzebujących uczniów, czyli pochodzących m.in. z ro-
dzin wielodzietnych.

Święto Policji
Podczas Święta Policji w  Olsztynie wręczono wy-
różnienia, awanse na wyższe stopnie i medale.

28 lipca w  Komendzie Miejskiej w  Olsztynie Burmistrz Biskupca 
Kamil Kozłowski uczestniczył w  uroczystości Święta Policji pod-
czas, której wręczono odznaczenia i nominacje na wyższe stopnie 
służbowe. Wyróżnienia otrzymali funkcjonariusze z  Komisariatu 
Policji w Biskupcu. Mł. asp. Piotr Biedrzycki, otrzymał brązową od-
znakę „Zasłużony Policjant” oraz asp. sztab. Sławomir Małachow-
ski srebrną odznakę za Długoletnią Służbę. Podczas uroczystości 
także burmistrz Biskupca odebrał odznaczenie – srebrną odzna-
kę „Za zasługi dla Policji”, przyznawaną przez Ministra Spraw We-
wnętrznych i Administracji – Mariusza Kamińskiego.

- Istotną rolę odgrywa dla mnie bezpieczeństwo mieszkańców 
miasta i gminy Biskupiec, tak więc będę dokładał wszelkich sta-
rań, aby żyło nam się bezpieczniej, a współpraca z Policją będzie 
jeszcze bardziej efektywna – komentował burmistrz Biskupca.

OSP z nowym sprzętem
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w  Bredyn-
kach otrzymała nowy sprzęt strażacki. 

30 lipca w  Bredynkach odbyło się uroczyste przekazanie sprzę-
tu pożarniczego z  Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 1 w  Olsz-
tynie dla OSP w  Bredynkach. Uroczystego przekazania nowego 
sprzętu dokonał Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej 
w Olsztynie – mł. bryg. Jarosław Gryciuk. W uroczystości uczest-
niczyli także Prezes Oddziału Zarządu Miejsko-Gminnego Związ-
ku OSP RP w  Biskupcu Kamil Kozłowski, Zastępca Komendanta 
Miejskiego PSP bryg. Sergiusz Dłuski oraz Dowódca JRG nr 3 
w  Biskupcu kpt. Adam Rybicki. W  trakcie uroczystości można 
było obejrzeć wystawę przygotowaną przez Iwonę Deptułę z Filii 
Bibliotecznej w Bredynkach. 

W posiadaniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Bredynkach znalazł 
się: zestaw sprzętu hydraulicznego HOLMATRO, pompa PU 30C, 
rozpieracz ramieniowy SP 4240 oraz nożyce CU 4050 NCT II.
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Festiwal Browarnictwa 
ponownie w Biskupcu
1 sierpnia w Biskupcu zatętniło piwowarskie życie, 
wszystko to za sprawą „Festiwalu Browarnictwa.”

Biskupiec jest jednym z  najbardziej zasłużonych miast dla war-
mińskiego browarnictwa. Miłośników i  znawców browarnictwa 
w  Biskupcu nigdy nie brakowało. Działo się tak m.in. za sprawą 
prężnie działającego browaru, który niestety zamknięto w 1998 
roku. Ten festiwal był wyjątkowy, gdyż pierwszy raz biskupczanie 
mieli możliwość spróbowania piwa z  Biskupieckiego Browaru. 
Poza różnorodnymi rodzajami złotych trunków można było także 
posłuchać muzyki na żywo serwowanej przez DJ. Na scenie wy-
stąpiła także biskupczanka, znana z udziału w telewizyjnym pro-
gramie „The Voice of Poland” – Martyna Pawłowska.

Park Żywych Posągów w Biskupcu
Po raz pierwszy przed biskupiecką publicznością 
wystąpił teatr uliczny ze spektaklem pt. „Tajemni-
czy Park Żywych Posagów”.

1 sierpnia w  Parku Miejskim odbył się plenerowy spektakl te-
atralny pt. „Tajemniczy Park Żywych Posagów”. Przedstawienie 
to inspirowane było XIX wiecznymi cyrkami osobliwości. Czte-

ry tajemnicze postacie przeniosły widzów w  magiczny świat 
wyobraźni i  baśni, w  którym każda z  nich prezentowała swoją 
wyjątkową historię. Zarówno scenografia, gra aktorska i  wido-
wiskowe kostiumy zachwyciły biskupiecką publiczność. Pokaz 
zakończył się prezentacją możliwości animacyjnych pozostałych 
form plastycznych i lalek teatralnych.
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Średniowieczna osada 
w Parku Miejskim
30 sierpnia, w  Parku Miejskim rozbiła się śre-
dniowieczna pruska osada, pełna atrakcji dla 
najmłodszych.

Ta ostatnia niedziela wakacji była okazją dla odwiedzających 
Park Miejski, aby przenieść się do czasów średniowiecznych. 
Stowarzyszenie „Scena Babel” zorganizowało warsztaty oraz 
turniej łuczniczy, gdzie śmiałkowie mogli powalczyć o  nagrodę 

Księżniczki Igi. W  międzyczasie dla najmłodszych odegrane zo-
stało barwne przedstawienie kukiełkowe pt.: „Siostra ptaków”. 
Nieco dalej, w  namiotach „pruskiej mini-wioski Sędyty”, rozsta-
wionych przez Towarzystwo Naukowe „Pruthenia”, dzieci mogły 
uczestniczyć w  warsztatach archeologicznych „na poważnie”. 
Ci spragnieni bardziej manualnych wrażeń i  umiejętności mo-
gli wziąć udział w  warsztatach garncarstwa lub przygotować 
własne podpłomyki i upiec je na glinianym palenisku. Wszystko 
to zwieńczone było bardzo ciekawym spektaklem „Opowieści 
pruskie” odegranym przez aktorów z  Białego Teatru, z  którego 
publiczność mogła dowiedzieć się o wierzeniach, historii i trady-
cjach pruskich ludów.

Kino pod chmurką
11 lipca na stadionie miejskim wyświetlone zostały 
dwa filmy pod gołym niebem

Tego dnia Park Miejski w Biskupcu zmienił się w sale kinową. Je-
dynie zamiast foteli były wygodne leżaki. Na dużym ekranie wy-
świetlono dwa filmy „Bajecznie Bogaci Azjaci” oraz „Czarny Mer-
cedes”. Przygotowana widownia wypełniła się widzami, którzy 
okrywając się kocami obejrzeli także przygotowaną specjalnie 
na ten dzień wizualizację stadionu miejskiego. Na dużym ekranie 
zebrani zobaczyli jak stadion będzie wyglądał po modernizacji, 
która rozpocznie się jeszcze w tym roku.

Muzyczna Wieczerza 
Żydowska
29 sierpnia w Amfiteatrze Miejskim wystąpił zespół 
WARMIA Klezmer Band.

Program muzyczny „Wieczerza żydowska” był niezwykłym spo-
tkaniem z  kulturą żydowską, z  jej nastrojem, znakomitym hu-
morem i  przepiękną muzyką. Prezentowane utwory przepla-
tane były monologami i  żartami, które prowadziły biskupiecką 

publiczność przez zadumę i uśmiech. Można było usłyszeć pieśni 
bardziej i mniej znane, takie jak Rebeka, Hawa, Bon, Gdybym był 
bogaty i Siedmiu Braci.

Zespół Pieśni i Tańca „Warmia” od ponad pięćdziesięciu lat popu-
laryzuje polską muzykę i tańce ludowe ze szczególnym uwzględ-
nieniem folkloru Warmii i  Mazur. Tym razem zespół sięgnął 
jednak po dorobek kultury żydowskiej. I  tak powstała Warmia 
Klezmer Band. Zespół ma w swoim składzie utalentowanych mu-
zyków, którzy świetnie sobie radzą z muzyką klezmerską.
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Nowe skrzydło Centrum
Od niedawna w  Biskupcu powstaje jedna z  naj-
większych i  najważniejszych inwestycji wspierają-
cych osoby niepełnosprawne w naszym regionie.

6 lipca PSONI Koło w  Biskupcu podpisało umowę o  dofinan-
sowanie rozbudowy Centrum Edukacyjno-Rehabilitacyjno-
-Zawodowego, a  7 sierpnia dokonano symbolicznego wbicia 
łopaty pod jej nowe skrzydło. Powstanie w  nim przestrzeń do 
rehabilitacji dzieci i  młodzieży oraz Powiatowy Środowiskowy 

Dom Samopomocy, który pozwoli objąć wsparciem także do-
rosłych z  głębszą niepełnosprawnością. Celem rozbudowy jest 
poprawa warunków dla edukacji i  rehabilitacji oraz utworzenie 
symulatora mieszkaniowego, który ma umożliwić podopiecznym 
przygotowanie się do samodzielnego życia.

Całkowity koszt inwestycji wynosi ok. 5,3 mln zł. Rozbudowa 
współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w  ramach 
Europejskiego Funduszu Regionalnego RPO Warmia i  Mazury 
2014–2020 oraz ze środków PFRON. Zakończenie prac zaplano-
wano na koniec października 2021.

Plener artystyczny
Z okazji 625-lecia Biskupca zorganizowano plener 
artystyczny on-line „Jaki piękny jest Biskupiec…”

Centrum Kultury, Turystyki i  Sportu w  Biskupcu zorganizowa-
ło plener artystyczny, który odbył się on-line. Temat przewodni 
pleneru to 625–lecia miasta Biskupiec. Zadaniem uczestników 
było utrwalenie za pomocą malarstwa, rzeźby lub fotografii naj-
piękniejszych miejsc w Biskupcu. Każdy z 18 artystów biorących 
udział w plenerze miał miesiąc na przygotowanie swojego dzie-
ła. Z powstałych w ramach pleneru on-line zachwycających prac 
powstanie wystawa wirtualna i poplenerowa. Wernisaż prac od-
będzie się 25 września o godz. 17 w Biskupieckim Domu Kultury.

Wieczór literacki przy fontannie
28 sierpnia przy fontannie przed Urzędem Miejskim 
odbył się magiczny wieczór pełen poezji i muzyki.

Bibliotekarki z  Miejskiej Biblioteki Publicznej w  Biskupcu, Te-
atr na Przekór, zespół muzyczny deSamba oraz uczniowie szkół 
muzycznych: Wojtek Terech oraz Kajetan Szczypiński przybliżyli 

naszym mieszkańcom dorobek wielkiego poety Konstantego 
Ildefonsa Gałczyńskiego. Goście tego cudownego wydarzenia 
mieli okazję przenieść się do lat 50-tych, a dokładnie na Warmię 
i Mazury, do czasów, które dla poety stanowiły inspirację do two-
rzenia wspaniałych dzieł. Zespół deSamba przy akompaniamen-
cie gitary cudownie odtworzył klimat wakacji, nie obyło się bez 
wspólnego śpiewania.



BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W BISKUPCU18

WYDARZENIA

Mural z historią Biskupca w tle
Ściana starej kotłowni odmieni okolice parku obok 
dworca i poczty.

Konkurs „Mural z historią Biskupca w tle” został ogłoszony przez 
Centrum Kultury, Turystyki i Sportu w Biskupcu. Konkurs skiero-
wany był do lokalnych artystów i utalentowanych mieszkańców 
gminy Biskupiec. Wygrała praca zaprojektowana przez Panią Bar-
barę Kostkę. Mural powstaje na ścianie starej kotłowni w  parku 
przy ul. Dworcowej. Projekt nawiązuje do historii Biskupca i do-
skonale wpisuje się w estetykę zrewitalizowanego parku. 

Przypomnijmy, że mural powstanie dzięki dofinansowaniu, 
które otrzymało CKTiS z Fundacji BGK w konkursie „Moja Mała 
Ojczyzna”. Całkowita kwota dofinansowania to ponad 11 ty-
sięcy złotych.

Wiwat 3 Maj!
W Biskupcu upamiętniono rocznicę uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja.

Tegoroczne obchody 229 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 
Maja w  Biskupcu miały symboliczną formułę. Ze względu na 
wprowadzony w  kraju stan epidemii, obchody nie mogły mieć 
tak uroczystego charakteru jak dotychczas. Na kilka dni pod-
świetlono w barwach narodowych wszystkie fontanny w mieście 
i pomnik na Placu Wolności. Wywieszone zostały także flagi pań-

stwowe i Unii Europejskiej. 3 maja symbolicznego złożenia biało-
-czerwonych wiązanek pod pomnikami „Jana Pawła II” i „1945 Po-
wrót Warmii i Mazur do Macierzy. Poległym w Walce o Polskość 
Tych Ziem” w  imieniu wszystkich mieszkańców dokonał Bur-
mistrz Biskupca Kamil Kozłowski i Przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Biskupcu Alina Radziszewska. Na Placu Wolności rozbrzmiewa-
ły także pieśni patriotyczne.

Pożegnanie kierownik 
Urzędu Pracy
2 września burmistrz i  radni podziękował odcho-
dzącej na emeryturę Halinie Kaszubowskiej.

Uroczyste pożegnanie Kierownik Filii Urzędu Pracy Powiatu Olsz-
tyńskiego w  Biskupcu miało miejsce przed sesją Rady Miejskiej 
w Biskupcu. W ciepłych słowach wyrażono się o Pani Halinie i po-

dziękowano jej za wieloletnią pracę na rzecz osób bezrobotnych 
w  naszej gminie. To dzięki jej codziennym wysiłkom wszyscy, 
którzy w pewnym momencie swojego życia znaleźli się bez pra-
cy, mogli liczyć na wsparcie oraz aktywizację społeczną. 

Wystawa na 100-lecie 
plebiscytu
Wystawa w  setną rocznicę plebiscytu na Warmii, 
Mazurach i Powiślu z perspektywy Biskupca w DPT 
„Sorboma”. 

W tym roku obchodziliśmy 100-lecie plebiscytu na Warmii, Ma-
zurach i Powiślu. Z tej okazji 25 czerwca w Domu Pracy Twórczej 
„Sorboma” odbyło się otwarcie wystawy zatytułowanej „W setną 
rocznicę plebiscytu na Warmii, Mazurach i  Powiślu z  perspekty-
wy Biskupca”. Jej pomysłodawcą i inicjatorem był Piotr Łach, któ-
ry stworzył tą ciekawą ekspozycję przy wsparciu Iwony Deptuły, 
Pauliny Gołębiewskiej, Daniela Chrzczanowicza oraz Piotra Li-
sieckiego. Wystawa porusza temat polskich Warmiaków w okre-
sie rodzenia się niemieckiego nacjonalizmu. 

Wystawę można oglądać do końca października od poniedział-
ku do niedzieli w godzinach pracy Informacji Turystycznej (Plac 
Wolności 5C), po wcześniejszym umówieniu się z pracownikiem 
- 89 715 47 42.
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Wyścigi wraków
6 września w  Biskupcu została rozegrana 5 Runda 
2020 Polskiej Ligi Wraków.

Na starcie zawodów stanęło kilkadziesiąt załóg z całej Polski. Jedy-
nym warunkiem było posiadanie auta o  wartości do 1000 zł. Ry-
walizacja, w której nie trzeba było uważać na dystans między po-
jazdami odbywała się na specjalnie przygotowanym torze.

Zawodnicy ścigali się w  klasie ST dla pojazdów standardowych 
i Proto z usuniętymi przednimi reflektorami i hakami do ciągania 
przyczep. Finałowym wyścigiem był tzw. „wyścig śmierci”, w  któ-
rym samochody kończyły swój „żywot” na trasie przejazdu. Na 
zakończenie imprezy zorganizowanej przez Polską Ligę Wraków 
najlepszym uczestnikom wrakowych zmagań wręczono puchary 
ufundowane przez Burmistrza Biskupca oraz nagrody dodatkowe 
ufundowane przez Sponsorów. Impreza była prawdziwą gratką 
dla fanów motoryzacji, którzy zgromadzili się wokół toru, by po-
dziwiać efektowne przejazdy.

Eko-rowery podbijają drogi
16 rowerów elektrycznych, które można bezpłatnie 
wypożyczać w  Informacji Turystycznej w  Biskupcu 
to hit lata.

Zapoczątkowana w 2019 roku usługa cieszy się wielkim zaintere-
sowaniem wśród mieszkańców Biskupca oraz turystów. W okre-
sie letnim od maja do czerwca 2020 z  rowerów skorzystano 
ponad 1000 razy. Tak duże zainteresowanie świadczy o  tym, że 
wielu biskupczan swój wolny czas lubi spędzać zdrowo i aktyw-
nie. Do dyspozycji chętnych jest 16 rowerów o różnej wielkości: 
damki, górale oraz rowery dla dzieci. Można je wypożyczać do 
końca października 2020. 

Kolejne tablice historyczne
Dzięki dofinansowaniu z PROW w Biskupcu pojawi-
ły się nowe tablice historyczne.

BFS otrzymała dofinansowanie na zadanie współfinansowane ze 
środków Unii Europejskiej. W ramach uzyskanych funduszy został 
zrealizowany projekt „Promocja obszaru LGD - Historyczne spoj-
rzenie na architekturę miasta Biskupiec”. W  wyniku realizacji za-

dania w mieście pojawiły się tablice przedstawiające architekturę 
i  pejzaż dawnego Biskupca, zmieniającego się na przestrzeni lat. 
Łącznie jest ich już 16. Powstały także pocztówki, które trafiły do 
mieszkańców i turystów. Urząd Miejski został udekorowany obra-
zami, namalowanymi przez lokalnego artystę. Nadrzędnym celem 
projektu było promowanie walorów turystycznych poprzez ukaza-
nie historycznych aspektów architektury budynków Biskupca. 

Nowe boisko dla Biesowa
Mieszkańcy Biesowa od 1 sierpnia mogą się cieszyć 
nowym obiektem sportowym.

W oficjalnym przecięciu wstęgi udział wzięli m.in. sołtys Biesowa 
oraz burmistrz Biskupca. Na uroczystość otwarcia zorganizowa-
no turniej piłki nożnej. Młodzi sportowcy rywalizowali w  nim 
o Puchar Sołtysa Biesowa. - To już kolejne boisko, jakie powstało 
na terenie naszych sołectw. Gratuluję wszystkim, którzy praco-
wali przy stworzeniu tego pięknego obiektu. Wierzę, że będzie 
on dobrze służył mieszkańcom Biesowa – komentował obecny 
na uroczystości burmistrz Biskupca.
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Granty dla sołectw…
8 lipca w  BDK przedstawiciele Gminy Bi-
skupiec i  sołtysi podpisali umowy o  dofi-
nansowanie dla trzech sołectw.

Gmina Biskupiec podpisała umowy o  dofinansowa-
nie zagospodarowania terenów w  miejscowościach 
Rzeck, Stanclewo i Węgój. Dzięki środkom otrzyma-
nym z Samorządu Województwa Warmińsko-Mazur-
skiego w  miejscowości Węgój utworzona zostanie 
plaża za kwotę ponad 22 tys. zł. W  Stanclewie za 
kwotę ponad 18 tys. zł zagospodarowany zostanie 
teren do wspólnego spędzania czasu. Natomiast 
w Rzecku powstanie miejsce upamiętniające Sylwe-
stra Antoniego Sznarbacha oraz miejsce do rekreacji 
dla mieszkańców. Koszt zadania to ponad 22 tys. zł.

Środki pochodzą z  konkursu „Małe Granty Sołeckie 
Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego” 
i programu „Aktywa Wieś Warmii, Mazur i Powiśla”.

….i Kół Gospodyń Wiejskich
Koła Gospodyń Wiejskich ze Stryjewa, Węgoja i Borek Wielkich korzystają 
z funduszy zewnętrznych. 

Koła Gospodyń Wiejskich ze Stryjewa, Węgoja i  Borek Wiel-
kich otrzymały dotację z  Funduszu Inicjatyw Obywatelskich 
Warmia Mazury Lokalnie. W  ramach uzyskanych funduszy 
Koło Gospodyń Wiejskich w Stryjewie „Stryjewianie” zrealizuje 
zadanie pn. „Kreatywne Stryjewo – pomoc w  zwalczaniu CO-
VID-19”. Za kwotę 5 tys. zł uszyte zostaną maseczki ochronne 
dla mieszkańców sołectwa oraz personelu medycznego gmi-
ny Biskupiec. KGW ze Stryjewa „Stryjewianie” otrzymało tak-
że dofinansowanie w  ramach Konkursu „Akademia Lokalnej 

Energii Kobiet – program 
mikrodotacji i  lokalnych 
inicjatyw na terenie pię-
ciu powiatów woj. war-
m i ń s k o - m a z u r s k i e g o”. 
W ramach zadania w Stry-
jewie realizowany jest 
projekt pt.: „Lawendowe 
Czarownice”. 

Koło Gospodyń Wiejskich 
w  Węgoju „Warmianki” 
otrzymało 3 tys. zł na re-
alizację warsztatów diete-
tycznych z  programu FIO 
Warmia Mazury Lokalnie. 
Węgój otrzymał także 
dofinansowanie w  wyso-
kości 2 tys. zł z  programu 
„Działaj Lokalnie 2020” na 
promocję zdrowia i  ak-
tywności fizycznej wśród 
mieszkańców. 

Natomiast Koło Gospodyń 
Wiejskich w Borkach Wiel-
kich otrzymało 5 tys. zł na 
realizację zadania „Zago-
spodarowanie przestrzeni 
publicznej – ogród sen-
soryczny – ochrona bio-
różnorodności – miejsce 
aktywności społeczności 
lokalnej” w  ramach FIO 
Warmia Mazury Lokalnie 
oraz ponad 5 tys. zł z pro-
gramu „Działaj Lokalnie 
2020”. W  ramach fundu-
szy zrealizowane zostanie 
zadanie pn. „Biblioteka 
wiejska”. 
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„Hubalowe” nagrody rozdane
Puchary, dyplomy i  bony otrzymali zwycięzcy VI 
Ogólnopolskiego Konkursu Plastyczno-Literackie-
go „Hubal” zorganizowanego przez SP2.

W tym roku ze względu na sytuację związaną z pandemią ko-
ronawirusa, nie odbyło się uroczyste wręczenie nagród dla lau-
reatów konkursu. Wszystkie nagrody i dyplomy zostały przesła-
ne pocztą lub trafiły bezpośrednio do szkół. Celem konkursu 
zorganizowanego przez Szkołę Podstawową nr 2 w  Biskupcu, 

którego pomysłodawczyniami są: Grażyna Wojczuk, Marta 
Pawłowska i  Bożena Pawłowska jest m.in. rozwijanie uzdol-
nień literackich i  plastycznych oraz rozbudzanie wyobraźni 
twórczej dzieci i młodzieży, kształtowanie i  rozwijanie postaw 
patriotycznych, budzenie szacunku dla dokonań minionych 

pokoleń, a  także promocja talentu młodych. Na konkurs pla-
styczny wpłynęło 13 prac. Na konkurs literacki w kategorii klas 
IV – VI wpłynęły 24 prace pisemne, a w kategorii klas VII – VIII 
– 39. Uczniowie pochodzili z sześciu województw (mazowiec-
kie, podkarpackie, pomorskie, śląskie, świętokrzyskie, war-
mińsko – mazurskie). Prace ocenianie były w  następujących 
kategoriach: konkurs plastyczny – uczniowie klas I –III, konkurs 
literacki – uczniowie klas IV – VI i klas VII – VIII. Konkurs został 
objęty honorowym patronatem przez Warmińsko – Mazurskie-
go Kuratora Oświaty Krzysztofa Marka Nowackiego, Poseł na 
Sejm Urszulę Pasławską, Wojewodę Warmińsko – Mazurskiego 
Artura Chojeckiego, Starostę Olsztyńskiego Andrzeja Abako, 
Burmistrza Biskupca Kamila Kozłowskiego, Instytut Pamięci 
Narodowej Delegaturę w Olsztynie i Fundację dla Rodaka. Fun-
datorem nagród w konkursie był Burmistrz Biskupca.

Potyczki ekonomiczne w SP3
Drużyna z SP3 finalistą Ogólnopolskiego Konkursu 
Potyczki Ekonomiczne 2020.

Fundacja Młodzieżowej przedsiębiorczości wraz z Narodowym 
Bankiem Polskim i  Fundacją Warszawski Instytut Bankowości 
realizowała w szkołach podstawowych w całej Polsce program 
z zakresu edukacji ekonomicznej „Ekonomia na co dzień”. W ra-
mach tego programu uczniowie: Hanna Radomska, Bartłomiej 
Weraksa i Natalia Heichel, pod opieką Pani Danuty Leszek-Gra-
bowskiej zostali finalistami trzyetapowego Ogólnopolskiego 
Konkursu Ekonomicznego „Potyczki Ekonomiczne 2020”.

Konkurs o bardzo rozbudowanej formule rozpoczął się w stycz-
niu. Trzyosobowe drużyny przygotowywały zajęcia edukacyjne 
z zakresu ekonomii dla rówieśników i młodszych kolegów. Na 
tym etapie wystartowały w  szkole cztery drużyny, które przy-
gotowały bardzo ciekawe zajęcia. 

Do kolejnego etapu zakwalifikowała się drużyna w  składzie: 
Hania, Bartek i  Natalia. Na tym poziomie konkursu uczniowie 
mieli za zadanie przygotować scenariusz turnieju szkolnego. 

Zrobili to znakomicie. Podczas spotkań on-line powstał scena-
riusz Turnieju Szkolnego “Ziarnko do ziarnka” dla klas VI–VIII, 
który zakwalifikował drużynę do kolejnego etapu.

Trzeci etap konkursu był jeszcze bardziej rozbudowany. Druży-
na miała za zadanie przygotować studium przypadku imprezy 
środowiskowej (Zaradna Trójka), wykonać projekt plakatu edu-
kacyjnego „Polski złoty 1919–2019” oraz rozwiązać test wiedzy 
ekonomicznej składający się z 34 pytań.
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Łąka kwietna i drzewka 
miododajne 
Dofinansowanie na utworzenie łąki kwietnej i  po-
sadzenie drzew miododajnych. 

Dzięki dofinansowaniu z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na terenie miasta 
Biskupiec zostały posadzone drzewa miododajne oraz powstała 
łąka kwietna. Celem zadania projektowego jest „Ochrona dzikich 
owadów zapylających poprzez utworzenie bazy pokarmowej 
oraz sztucznych miejsc gniazdowych”- co wiąże się ze zwiększe-
niem liczebności wśród populacji owadów zapylających tj. dzi-
kich trzmieli oraz dzikich pszczół. Celem inicjatywy było wzboga-
cenie środowiska przyrodniczego i powiększenie bazy pożytków 
dla pszczół co pozytywnie wpłynie na poprawę bioróżnorodno-
ści. Realizacja zadania została podzielona na trzy etapy. W pierw-
szym utworzona została łąka kwietna w  parku miejskim przy 
zbiorniku retencyjnym. Drugi etap polegał na nasadzeniu drzew 
miododajnych na terenie miasta (lip i klonów). W ostatnim eta-
pie zamontowane zostały budki lęgowe dla owadów, które da-

dzą im schronienie i  przyczynią się do 
zwiększenia ich populacji. Całkowity koszt 
zadania to 17 775,00 zł, z  czego dofinan-
sowanie wyniosło 10 000,00 zł. Pozostała 
kwota to wkład własny gminy.

Biskupiec będzie miał nowy stadion miejski 
Już niebawem ruszy remont stadionu miejskiego – wyłoniono wykonawcę.

Biskupiecki Klub Sportowy Tęcza otrzymał dofinansowanie ze 
środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego RPO 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 na 
realizację projektu „Zwiększenie atrakcyjności Parku Miejskiego 

w Biskupcu”. W ramach projektu przewidziano m.in. moderniza-
cję boiska wielofunkcyjnego (górnego), wraz z trybuną, przebu-
dowę drogi dojazdowej, parkingów oraz wewnętrznych ciągów 
komunikacyjnych, ogrodzenie i  oświetlenie terenu inwestycji. 

Istniejący budynek zostanie podniesiony i  znajdą się w  nim 4 
szatnie, siłownia, biura, sala konferencyjna i  magazyn. Do tego 
powstaną miejsca parkingowe dla aut osobowych i autobusów. 
Modernizację przejdzie też ul. Wiosenna. To wszystko da nam 
możliwość ubiegania się o organizację wydarzeń sportowych na 
dużo wyższym poziomie.

Monitoring na terenie miasta
Trwa montaż kamer i instalacji monitoringu miej-
skiego na terenie Biskupca.

Utworzenie Centrum Zawodowego w Biskupcu- tak brzmi nazwa 
kolejnego etapu projektu, który jest w  trakcie realizacji. W  ra-
mach dofinansowania zakończono modernizację ul. Dworcowej 
i  terenu wokół Urzędu Miejskiego. Pierwszym etapem do uru-
chomienia miejskiego monitoringu była instalacja okablowania 
na terenie miasta, montaż słupów, budowa studni kablowych, 
budowa kanalizacji kablowej i utworzenie Centrum Monitoringu. 
Docelowa ilość kamer wynosi ok. 80. Zainstalowany w Biskupcu 
system monitoringu pozwoli na obserwację wielu miejsc jed-

nocześnie, tym samym zwiększy się poczucie bezpieczeństwa 
wśród mieszkańców miasta. Koszt całej inwestycji wynosi prawie 
milion złotych, z czego większość tej kwoty to środki pochodzą-
ce z Unii Europejskiej. Projekt jest współfinansowany przez Unię 
Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Woje-
wództwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 w  ramach 
Osi priorytetowej 8 Obszary wymagające rewitalizacji Działania 
8.1. Rewitalizacja obszarów miejskich Projekt.
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Modernizacja budynku dworca w Biskupcu 
Na terenie całego dworca trwają intensywne prace. 

Dzięki dofinansowaniu z  Unii Europejskiej, mieszkańcy Biskupca 
w  najbliższym czasie będą mogli cieszyć się nowo wyremonto-
wanym budynkiem dworca. Utworzone tam zostanie Centrum 
Zawodowe z  kompletnym wyposażeniem pomieszczeń, prze-
znaczonych do organizacji szkoleń zawodowych i  warsztatów. 
Celem utworzenia bazy edukacyjnej jest wsparcie i  pomoc dla 
osób wykluczonych bądź zagrożonych wykluczeniem społecz-
nym, które w ramach zajęć będą mogły pozyskać wiedzę z dzie-
dziny prawa czy też pomoc w podejmowaniu samozatrudnienia. 
Wyremontowana zostanie także poczekalnia dla osób oczekują-
cych na transport publiczny. Założeniem projektu jest również 

zagospodarowanie terenu wokół, budowę parkingu, utworzenie 
monitoringu wraz z  budową sieci teletechnicznej na terenie re-
witalizowanym oraz przebudowę ulicy Dworcowej wraz z monta-
żem oświetlenia LED. Całkowity koszt inwestycji to ponad 3 mln 
240 tys. zł. Projekt jest dofinansowany ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Progra-
mu Operacyjnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego na lata 
2014-2020 w ramach Osi priorytetowej 8- Obszary wymagające re-
witalizacji, Działania 8.1.- Rewitalizacja obszarów miejskich. 

Powstają nowe miejsca 
do rekreacji
Nad jeziorem Kraks Mały powstaje plaża miejska, a 
przy ulicy Kopernika kompleksowo zagospodaro-
wany teren.

Nad jeziorem Kraks Mały powstaje nowoczesny i w pełni wyposażo-
ny obiekt do rekreacji. Do głównych zadań projektu należą: niwela-
cja i stabilizacja terenu, budowa altany rekreacyjnej i szatni, budowa 
boiska do gry w piłkę siatkową, budowa placu zabaw i siłowni ple-
nerowej, wykonanie chodników, posadzenie zieleni, montaż ławek, 
lamp oświetleniowych, monitoringu, stojaków rowerowych, koszy 
na śmieci oraz utworzenie elementów małej architektury, które po-
zytywnie wpłyną na ożywienie przestrzeni wokół. 

Kolejna inwestycja w  Biskupcu, która jest coraz bliżej sfinalizo-
wania to rewitalizacja terenu przy ul. Kopernika. Powstaje tam 
plac zabaw dla dzieci, plac zabaw dla psów, siłownia plenerowa, 

miejsce rekreacyjne z  grillem, obszarem na ognisko, ławkami 
oraz kuchnią plenerową, które niebawem zostaną oddane do 
użytku mieszkańcom Biskupca. Ponadto zostaną tam utworzone: 
boiska do gry w piłkę siatkową oraz kort tenisowy. Efekty pracy 
możemy już oglądać, chociażby ścieżkę rowerową czy wydzie-
loną trasę przystosowaną dla osób niepełnosprawnych. Nowa 
roślinność i zamontowane elementy małej architektury nadadzą 
temu miejscu zupełnie nowy wygląd.

Zadania realizowane są w ramach projektu „Poprawa oferty kul-
turalnej i  rekreacyjnej na terenie rewitalizowanym miasta Bi-
skupiec”, dofinansowanego z  Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Warmińsko- Mazurskiego 2014-2020 w  ramach 
Osi 8 Obszary wymagające rewitalizacji, Działanie 8.1. Rewitaliza-
cja obszarów miejskich. 
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Modernizacja wokół szpitala
Prace nad przebudową parkingu zostały 
zakończone. 

W ramach projektu Gminy Biskupiec „Poprawa oferty kultural-
nej i  rekreacyjnej na terenie rewitalizowanym miasta Biskupiec 
(Etap II)” teren przy ul. Armii Krajowej został całkowicie zmoder-
nizowany, a pacjenci szpitala mogą korzystać z nowego parkin-
gu. W ramach zadania powstają także: ciągi pieszo-jezdne wraz 
z  miejscami postojowymi, boisko wielofunkcyjne z  nawierzch-
nią poliuretanową i  siłownia plenerowa. W  ramach nasadzenia 

zieleni zostaną utworzone cztery strefy roślinne. Projekt dofinan-
sowany jest ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014–2020 w ra-
mach Osi 8 Obszary wymagające rewitalizacji, Działanie 8.1 Re-
witalizacja obszarów miejskich. Całkowita kwota projektu wynosi 
2 352 000 zł natomiast dofinansowanie ze środków UE to kwota 
1 999 200 zł. 

Tomograf dla szpitala
Szpital Powiatowy im. Jana Mikulicza w Biskupca otrzymał nowy tomograf.

Dzięki środkom unijnym 
i  wsparciu biskupieckich 
przedsiębiorców, szpital 
w Biskupcu uzyskał dofinan-
sowanie na zakup tomogra-
fu komputerowego. W  ra-
mach uzyskanych środków 
zmodernizowana została 
także pracownia tomografii 
komputerowej. Ten nowo-
czesny sprzęt w  ciągu mie-
siąca wykonuje od 100 do 
120 badań. Oficjalne otwar-
cie pracowni odbyło się 1 
lipca 2020 r. Całkowity koszt 
inwestycji to 1 mln 200 tys. 
zł, z  czego blisko 600 tys. zł 
to kwota dofinansowania, 
pozostałe środki przekazali 
przedsiębiorcy z Biskupca. 
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Ważny mecz tenisa ziemnego
20 czerwca w Biskupcu na kortach Neothermu ro-
zegrany został mecz tenisa ziemnego w  ramach 
Ligi Międzymiastowej.

W zawodach zmierzyli się reprezentanci Biskupca z reprezentan-
tami Szczytna. Mecze rozegrano w  wysokiej temperaturze przy 
gorącym dopingu kibiców, którzy licznie zgromadzili się na try-

bunach. Rozegrano 3 gry singlowe, 2 gry deblowe oraz jeden 
mecz juniorów. Ostatecznie mecz zakończył się remisem, Bisku-
piec wygrał 2 gry singlowe a  Szczytno jedną, w  deblu było 1:1, 
a w grze juniorskiej lepszy był reprezentant Szczytna.

Narodowy Dzień Tenisa 
W Biskupcu uczczono Narodowy Dzień Tenisa tur-
niejem deblowym.

W całej Polsce organizowane były różnego rodzaju imprezy teni-
sowe. Nie inaczej było w  Biskupcu. 5 września na kortach Neo-
therm w  Biskupcu rozegrano deblowy turniej tenisowy. Udział 
w zawodach wzięło 12 tenisistów z Olsztyna, Pasymia, Biskupca, 
Kamionki i Stanclewa. By wyłonić najlepsze deblowe pary roze-
grano ponad 20 meczów. Najlepsi otrzymali puchary ufundowa-
ne przez CKTiS Biskupiec.

Klasyfikacja końcowa: I  miejsce G. Gawroński, K. Suchowiecki, 
II miejsce A. Kozłowski, L. Michalski, III miejsce F. Dombrowski, 
K. Chełstowski.

Barbara Budek sportowcem roku
Pochodząca z  Biskupca Basia Budek została Spor-
towcem Roku 2019 Powiatu Olsztyńskiego w kate-
gorii dzieci w wieku do 13 lat.

W czerwcu 2020 roku Zarząd Powiatu Olsztyńskiego wybrał naj-
lepszych sportowców w  różnych kategoriach wiekowych spo-
śród zawodników o wysokich osiągnięciach sportowych zdoby-
tych w 2019 roku w zawodach międzynarodowych i krajowych. 
W  tym roku, z  powodu pandemii, gala wręczenia nagród była 
dużo skromniejsza niż zwykle. Zamieszkała w Biskupcu Basia Bu-
dek, która zdobyła tytuł Sportowca Roku w  kategorii dzieci do 
13 lat, trenuje taekwon-do ITF i kickboxing w Klubie Sportowym 
EGIDA. W 2019 roku stawała na pierwszym miejscu podium m.in. 
na Otwartych Międzynarodowych Mistrzostwach Polski w Opo-
lu, prestiżowych Otwartych Międzynarodowych Mistrzostwach 
Flandrii w Tervuren (Belgia), czy Mistrzostwach Polski Północnej 
w Ostródzie. 

Tytuł Trenera Roku Powiatu Olsztyńskiego otrzymał Bartosz 
Zabłotny.

Zamieszkały w  Barczewie, Stowarzyszenie KS Egida; dyscyplina 
sportowa: Teakwon-do ITF i Kickboxing. Bartosz Zabłotny prowa-
dzi zajęcia również w  Biskupcu. Jego zawodnicy odnoszą duże 
sukcesy w zawodach zarówno w kraju jak i za granicą.
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Piotr Kula mistrzem Polski
Pochodzący z  Biskupca żeglarz po raz dziewiąty 
zdobył pierwsze miejsce w  klasie Finn na mistrzo-
stwach Polski.

W ramach odbywającej się 21 edycji Volvo Gdynia Sailing Days 
(17 sierpnia – 6 września) w  regatach startowali również mi-
strzowie olimpijscy z  innych krajów, jednak ich wyniki nie były 

zaliczane do klasyfikacji mistrzostw Polski. Piotr Kula odzyskał 
tytuł po rocznej przerwie spowodowanej kontuzją. W  tym roku 
zawody były bardzo trudne sportowo, ponieważ stawiła na nich 
się największa flota od lat. Długa lista zawodników spowodowa-
na była tym, że wielu z  nich przybyło także na mistrzostwa Eu-
ropy, które ruszyły następnego dnia (2 września) na tym samym 
akwenie.

Tym bardziej gratulujemy Piotrowi i życzymy mu sukcesów w mi-
strzostwach Europy.

Sukcesy naszych 
kolarzy
W lipcu, sierpniu i  wrześniu kolarze 
z  LKK ZM „Warmia” Biskupiec odnieśli 
sukcesy na zawodach w kraju.

W dniach 15-16 lipca na welodromie we Wrocławiu 
oraz 18-19 lipca na torze w  Szczecinie odbyły się 
serie torowego Pucharu Polski w ramach eliminacji 
do Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży w katego-
rii juniorka młodsza i junior młodszy. Bardzo dobrze 
wypadli w nich kolarze LKK ZM „Warmia” Biskupiec, 
którzy wykazali się niesamowitą siłą i  motywacją, 
i  dzięki temu zdobyli miejsca na podium. Laura 
Rybkiewicz we Wrocławiu zajęła II miejsce w keirin 
i  III miejsce w  sprincie, a  Paweł Więczkowski zajął 
II miejsce we Wrocławiu i  I  miejsce w  Szczecinie 
w omnium.

12 sierpnia na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w  Kaliszu 
reprezentant LKK ZM „Warmia” Biskupiec wywalczył tytuł wicemi-
strza Polski w wieloboju kolarskim (omnium). Omnium to konku-
rencja średniodystansowa, która wymaga od zawodników sporej 
wszechstronności, ponieważ składa się z  4 wyścigów o  rożnym 
dystansie. Pawłowi (121 pkt.) zabrakło niewiele, bo tylko 4 punk-
tów do Kamila Dolaka (KTK Kalisz, 125 pkt.), aby wygrać całe 
omnium.

Natomiast 5 i  6 września w  Koźminku odbył się Finał Pucharu 
Polski w  kolarstwie szosowym. Laura Rybkiewicz w  rywalizacji 
juniorek dojechała na metę czwarta. Wspaniale poradził sobie 
także Paweł Więczkowski, który zamknął czołową dziesiątkę wy-
ścigu. W  niedzielę rywalizowano w  wyścigach ze startu wspól-
nego. Ta konkurencja stanowiła jednocześnie Mistrzostwa Polski 
i Mistrzostwa Krajowego Zrzeszenia LZS. W tej drugiej kategorii 
Paweł zajął 19 miejsce. W rywalizacji juniorek młodszych zawod-
niczka Laura Rybkiewicz znalazła się w  trzeciej dziesiątce, nato-
miast juniorka Sara Prusińska minęła metę jako czternasta.
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Kryterium Kolarskie
26 raz kolarze opanowali miasto ścigając się ulicami 
Biskupca. Uczcili też pamięć Jerzego Kowalskiego.

12 września odbyła się sztandarowa impreza miłośników ściga-
nia się na rowerach. XXVI Kryterium Kolarskie IX Memoriał Jerze-
go Kowalskiego jak zawsze ściąga do Biskupca najlepszych za-
wodników kolarskiego świata jak i wielu kibiców. Oprócz licznej 
grupy z LKK ZM Warmia Biskupiec na starcie pojawili się przed-
stawiciele z Olsztyna, Bartoszyc czy Warszawy. Zawodnicy ścigali 
się blisko dwukilometrową trasą wytyczoną ulicami miasta. Wy-
startował też Dawid Burczak – wychowanek Warmii. Przeprowa-
dzono kilka wyścigów, poprzedzonych zawodami rowerowymi 
dla dzieci. Oto lista zwycięzców w poszczególnych kategoriach:

Kategoria Młodziczka:
I miejsce - Sipko Urszula (UKS Przyjaźń Bartoszyce)
II miejsce - Rybkiewicz Kinga (LKK ZM WARMIA Biskupiec)
III miejsce - Jakubowska Zofia (UKS Kolarz Nadarzyn)

Kategoria Żak:
I miejsce - Paziewski Krzysztof (UKS Kolarz Nadarzyn)
II miejsce - Haponik Szymon ( WMKS Olsztyn)
III miejsce - Mitoraj Igor (WMKS Olsztyn)

Kategoria Młodzik:
I miejsce - Goldan Kaper (WMKS Olsztyn)

II miejsce - Jaczun Piotr ( WMKS Olsztyn)
III miejsce - Bronakowski Adam (WMKS Olsztyn)

Kategoria Juniorka Młodsza:
I miejsce - Rybkiewicz Laura (LKK ZM WARMIA Biskupiec)
II miejsce - Drygalska Marcela (WMKS Olsztyn)
III miejsce - Wąsik Zuzanna (KKS Ciechanów)

Kategoria Junior Młodszy:
I miejsce - Skwarek Bartosz (Stajnia Rowerowa Intercars 
Warszawa)
II miejsce - Więczkowski Paweł (LKK ZM WARMIA Biskupiec)
III miejsce Wróblewski Paweł (Stajnia Rowerowa Intercars 
Warszawa)

Kategoria U-23 M:
I miejsce - Burczak Dawid (WMKS Olsztyn)
II miejsce - Krukowski Jan (GKS Cartusia Kartuzy)
III miejsce - Noceń Adam (WMKS Olsztyn)

Kategoria Masters:
I miejsce - Saczuk Marcin (WMKS Olsztyn)
II miejsce - Nestorowicz Artur (Białobłocki Pro Coaching)
III miejsce - Trzeszczkowski Marek (Klub Olsztyńskie Ustawki 
Szosowe)

Biesowo Cup 
12 września w Biesowie odbył się turniej piłki noż-
nej dla najmłodszych – Biesowo Cup.

W turnieju wystartowały cztery drużyny: Orzeł Czerwonka, 
Niepubliczna Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w  Bi-
skupcu, Orzełek Czerwonka i  Reduta Bisztynek. Stadion wiejski 

w  Biesowie wypełnił się nie tylko młodymi zawodnikami ale 
także gorąco dopingującymi ich kibicami. Taktyka gry, szyb-
kość, zaangażowanie zawodników, decydowały o  zwycięstwie 
poszczególnych drużyn. Po zaciętej walce wyłonił się zwycięzca 
– drużyna z „Korczaka” w  Biskupcu. Drugie miejsce należało do 
Reduty Bisztynek, trzecie Orzełek Czerwonka. Czwarte miejsce 
zajęli zawodnicy z drużyny Orzeł Czerwonka.




